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4.3.7 Matice – násobení matic, hodnost matice, inve rzní matice 

Definice: 
Součin dvou matic: 
V podstatě jde o skalární součin řádkového vektoru první matice se sloupcovým vektorem druhé 
matice. Tento výsledek se pak zapíše na pozici ve výsledné matici, jejíž index odpovídá číslu 
řádku první matice a číslu sloupce druhé matice. Nemůžeme spolu násobit libovolné 2 matice, 
musí být určitého typu - ( ) ( ) ( )pmpnnm CBA ,,, =⋅ . Násobení matic není komutativní. 

Hodnost matice: 
Hodnost matice je rovna počtu lineárně nezávislých řádků dané matice. 
Úpravy matic při určování hodnosti: 
− můžeme měnit pořadí řádků 
− můžeme násobit libovolný řádek matice nenulovým číslem 
− můžeme přičíst c -násobek některého řádku k jinému řádku 
− vynecháme z matice řádek, který je lineární kombinací jiných řádků (včetně nulového). 
Inverzní matice: 
Regulární matice – čtvercová matice má hodnost rovnu počtu řádků (sloupců) nAh =)(  
Singulární matice – je to čtvercová matice, která není regulární. 
Pro inverzní matici 1−A  platí: EAAAA =⋅=⋅ −− 11  
Inverzní matice k regulární matici je též regulární 

Řešené p říklady: 

Příklad 1. 
Vypočtěte součin matic A, B, jestliže je: 
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Protože matice A má tolik sloupců (3) jako matice B řádků (3), součin těchto matic existuje, jak 
plyne z definice. 
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Příklad 2. 

Vypočtěte součiny čtvercových matic, je – li dáno: 
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Postupujeme podle definice – podmínka pro násobení je splněna – počet sloupců matice A je 
stejný jako počet řádků matice B. 
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Vidíme, že oba součiny jsou různé – násobení není komutativní (záleží na pořadí násobení). 
Příklad 3. 

Vypočtěte hodnost čtvercových matic, je – li dáno: 
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Příklad 4. 

Určete hodnost matice 
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Pomocí elementárních řádkových a sloupcových úprav převedeme matici A na ekvivalentní 
zobecněnou trojúhelníkovou matici: 
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  Hodnost matice A je 3. 

Příklad 5. 
Zjistěte, zda matice A, B jsou navzájem inverzní, jestliže je dáno: 
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Nejdříve upravíme matici B (vynásobíme číslem 0,5). Aby byly matice navzájem inverzní, musí 
být jejich součin jednotková matice. 
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Matice nejsou navzájem inverzní 
Příklad 6. 
Najděte inverzní matici k matici: 
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 Zadaná matice Jednotková matice 
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